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Előfizetési árak :
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Negyedévre . il korona öO li 
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4 korona. Felelős szerkesztő:
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Kéziratot vissza nem adunk.

Pauperizmus.

(D) Sokai Ívtak, de még többet 
beszéltek, söl egész löliáiisokat tele 
értekezésekkel adtak ki a nyomor ere­
detének elmélete felöl, Sőt cgynéliá- 
nyan oda konkludálnak, hogy nyomor 
nincs, nem létezik. Ezt a fogalmat 
csak agyrémnek tartjiík.

Beköszöntött a tél az ő zordságával, 
hidegségével, soha jobban cs jobbkor 
nem lehet szólni a nyomorról, a sze­
génységről mint most, mert a tél hü 
tükre a nyomornak. A bankár a kapi­
talista. előtt természetesen ismeretlen 
fogalom it nyomor. Bizonyára ölt is 
azt mondanák és úgy okoskodnak, 
mint Leibnitz ki egyik munkájában azt 
állította, hogy a világ a lehető legjobb­
nak egyike. De feledik ekkor Vol­
taire contraverzióját, *ki maró guny-

nyal és kíméletlen kritikával kimutatta, 
hogy a lehető legrosszabb és ha csak 
valamivel rosszabb lenne, úgy egyálta­
lán nem bírna fennállani. Ugyanezt fe­
leli ma is Tolstoj, Zola, akik intenzív | 
világításban ecsetelték sorsát a jelen­
korban vergődő proletárnak.

Ki is merné hangoztatni, hogy 
nyomor létezik, mikor nálunk is kiosz- 
togalják a nyugatón. már régdivó, 
„ingyenes kenyeret“.

Hazugság, ki azt meri állítani 
hogy a nép nyomorog, ámító csaló az 
ki az éhségről mer beszélni a XX-ik 
században.

Bár azok a jelzők illetnék azt, ki 
igy mer beszélni, De sajnos éppen az 
ellenkezője áll a dolognak. A tömeges 
elszegényedés korunk legsajálszerübb 
tüneménye; tudják is nagyon jól az 
intéző körök, hogy bonnét ered, látták 
is fejlődését a nyomornak mely külö­

nösen éz évben fog zenith pontjára 
hágni, de egyúttal meggyőződtek arról 
is, hogy az általuk ajánlt szerekkel 
nem lehet azt kiirtani.

A nép sülyed, lassan elpusztul és 
elkorcsosodik.

Társadalmunk agóniája rég beállt, 
a vagyonos és vagyontalan osztályok 
egymás elleni küzdelme elérte tetőpont­
ját, a töke és a munka ijesztő mérv­
ben harczol elet és halálra.

Mindebből láthatjuk, hogy a pau­
perizmus gyökere sokkal mélyebben 
fekszik, mint hinnök, egy rothadt szét- 
foszlott társadalmi rendszerben, mely­
ből mérges növények kapják tápsze­
rüket.

A munkásoknak hogy csak pár 
példát említsünk, ma spirituszos vegyü- 
léket adnak, ami a test szervezetének, 
az egészségnek határozottan ártalmára 
van és a szellemi képességet eltompit-

Ä kis kadét.
Kemény napunk volt n tegnapi, egyike 

n legnehezebbeknek az egész manőveren, 
Egész délután 5 óráig csalakoltunk a nagy 
s;irban s a szakadatlan esőben, lovainkon 
már egy tenyérnyi folt sem volt, a mi sáros 
nem lett volna, de ekkor sem pihenhetünk 
fél óránál többet, századunk előőrsnek lett 
kilxiihlve s egv hegytetőn állottunk irtózatos 
csőben egész, éjen át. 
mentünk s az clszálló k 
egy hegytetőre mulat.

„Fiuk ez Nagy Sza 
a mi hadosztályunknak ma bevenni 
vége az idei nngygyakorlatoknak !“

Spár perez múlva már csakugyan láttuk a 
fehér sapkás ellenséget a vártelön. Megszó­

cggclre tovább
ni kopit anyunk

z vára, <jzl kell
bevenni aztán

laltak a körülfekvő begyekből a mi ágyúink 
is, s folytattuk a csatározást, úgy mint teg­
nap elhagytuk. Mi küldönez szolgálaton tel- 
jesittetliink s igy beláthattuk az egész csa­
tározás színhelyét, a mi valóban páratlan 
élvezetet nyújtott volna, ha nem vagyunk 
oly fáradtak.

A fehér sapkások oda fönn már két­
szer verték vissza hadosztályunk egyes ré­
szeit a vár omladozó falai alul, niig har­
madszor egy sikerült rohamban az ellenség 
nők el kellett ismernie, hogy levannak győzve.

A harmadik roham után megtörtént a 
várva várt lefuvás, a mit oly nehezen vár 
minden katona, kezdve a tábornoktól a leg- 
roszabb bakáig. Századunkat a lefuvás 
az ellenség közelében érte. Magam is 
annyi fáradság után alig vártam a pihenőt

A Béka-
boltban

Óriási nagyraktár férfi szövetekben
u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheViott, gráczi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz- 

szonyi kelengyékben.
-CS, IrgalniäSOK-lltCZä 10. Gyors és pontos kiszolgálás!

m

Olcsó arak!

s lovamról leszálva a zöld pázsiton végig 
feküdtem s a nálam levő szerény reggeli el­
fogyasztásához láttam, közben a túlsó oldal­
ra pillantva, az ellenséges csapatban egy fia­
tal tiszthelyettes tekintetével találkozott sze- 

i mem, a ki fölötte ismerősnek tűnt fői elöt- 
! lem. — Azonnal átmentem s magamat be­
mutatva ő is megmondá nevét,

Gyermekori pajtások voltunk,’ évek 
hosszú sorsán át egymást nem láttuk most 
mint katonák, edzett férfiak találkoztunk is­
mét. — Pillanat alatt átgondoltam azon jó 
időket, melyeket mint gyermekek, mi együtt 
tölténk magam előtt láttom most is a jósá­
gos anyai arezot, ki gyakran közénk jött az 
intézetbe s mindig arra kért bennünket hogy, 
jók legyünk az ő egyetlen Béla fiacskájához 
ha valamit nem tud, segítsük őt ki, mert ö
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ja. De hát mit törődik azzal az állam, 
ha az a spirituszos zagyvalék még 
annyi munkás embert tesz is testileg 
szellemileg tönkre, csak a kincstár jö­
vedelme ne apadjon, mert sokra na­
gyon sokra van szükség.

A pálinka által elbutitott tömeggel 
pedig dolgoztatni bajos. Ez a tömeg 
először kér, aztán fenyeget és végül 
követel. Mint ahogy láttuk azt a fővá­
rosban.

Ha aztán az okosabbak, belátják 
azt hogy a megélhetés bajos, mit tesz­
nek ? Kivándorolnak.

Akkor meg kesergünk, hogy miért 
mennek el, miért hagyják itt a szülő­
földet a kis viskót, a lakóházat a ta­
nyát az édes hazát?

Miért? A felelet egyszerű, mert 
nem leli a szegény ember honját a 
hazában.

Nézzük csak, ha vasút építés vagy 
más nagyobb gyár, vállalat építtet va­
lamit, ezeknél mindenütt mellőzik a 
magyar munkást, De még a helyi 
munkálatoknál is számtalan helyen, 
nem a helybelit alkalmazzák, hanem 
vidékit hozatnak. Általában tisztelet a 
a kivételnek, azt lehet mondani, ho; 
a magyar munkások helyeit majd min­
denütt az idegenből bevándorolt és 
behozott német, olasz, cseh, stb. kül­
földi elem foglalja el.

A földművelésnél az aratásnál is. 
de hányszor és hányszor látjuk azt, 
hogy bizony a mi embereinket nem

alkalmazzák.
Az általános tömeges elszegénye­

désnek és koresosodásnak, még egy 
fö rugója, van a fizikai demorálizáczió 
mögött, és az a lelki szabadság lényiü- 
gözése, különféle tev tanok és meg­
vesztegetés által, mely sötét árnyékát 
mesze előre veti a jövőbe.

Már pedig nem jól van ez így ! 
Dolgot, munkát, napszámot kell adni 
a munkásnak, azoknak akiknek kapi­
tálisai vannak, hogy a töke ne legyen 
holt töke, hanem forgó pénz. Ezáltal 
ha munkát adtunk a munkásnak, al­
kalmat adtunk egyszersmind neki arra 
hogy becsületesen megélhessen. Azért 
fennálhat a kenyér osztó, működhet­
nek a jótékony egyesületek is és bi­
zonyára az a munkás, ki megkeresi 
mindennapi kenyerét, nem fog pirulva 
alamizsnáért koldulni. Ennyire mi is is­
merjük a magyar munkást. Mi azt 
mondjuk hogy munkát a népnek ! De 
ha valaki jobbat tud, ám álljon elő 
gyorsan s mondja meg, mert minden­
áron minél előbb segíteni kell az ínsé­
geseken, védekezni kell a pauperizmus 
ellen.

H I R E K.

Értesítés.
Tisztelettel felkérjük mindazon t. 

előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, 
hogy azt megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fennakadást 
szenvedjen.

4.

Adomány. Hettyey Sámuel pécsi 
mit, a „szigetvári jótékony keresztény 

nöegylct“- nck Karácsonyi ajándékul 1200 
koronát ajándékozott.

Biedermann Ottó alap. Lapunk múlt 
számában már hírt adtunk arról, hogy Lo­
vag Toronyi Biedermann Ottó mozsgói nagy- 
birtokos a polgári iskola ünnepélyének költ­
ségeit nagylelkűen kicgyenlitctto és kérte a 
befolyt és feliilfizeteti összeget jótékony czél- 
rn fordítani. Biedermann adomány levelét e 
héten tartott közgyűlésen tárgyalta a képvi­
selő testület, A város elöljáróságához inté­
zett levele tartalmát örömmel vették tudo­
mással a képviselők. Ls rögtön elhatározták 
hogy a nemes adakozónak jegyzőkönyvi kö­
szönetéit szavaznak, melynek kivonatát neki 
meg is küldik. Továbbá elhatározták még azt 
is, hogy a befolyt összeg, a szegény de jó 
magaviseletül és előmenetelő tanulók segé­
lyezésére fordi tat tik, és Biedermann Oltó 
alapítvány ezimen, mint örökre szóló alap 
kezeltetik, olyformánn, hogy a fenti összeg 
évi kamataiból az alapítványban megjelölt 
szegény sorsú tanulóknak ruha, tanszer, és 
és könyvek szereztetnek be. Ez ügyről jóvá­
hagyás és kezelés véget jelentést teltek a 
vallás és közoktatási miniszterhez.

Küldöttség a pénzügyminiszternél. 
Drávátok és Kndröcz községek képviselőtes­
tülete nevében Ólai/ Lajos kerületünk orsz. 
gyűlési képviselője vezetésével Lukács 1 .ászt 
ló' pénzügyminiszternél dohánytennelési en­
gedélyt kért egy küldöttség. Anniit halljuk a 
miniszter megígérte a kérelem j jnkaratu 
támogatást. Ólai/ képviselő a küldöttséget 
igen szívesen fogadta. A kiváló népképvise­
lőnek, minden cselekedetéből, úgy ebből is 
kitűnik nz, hogy választó kerületének érdé 
két mindenkor a szivén viseli, s választóinak 
tett Ígéretét híven beváltja.

még bizony igen gyönge legényke volt, jó­
val fiatalabb, nálunknál, de anyja kinek nagy 
vagyona volt, egyedül állott a világon s műi­
nél előbb nagynak, erősnek és önnálőnak 
szerelt; volna fiát látni.

Mintha csak pár nappal ezelőtt történt 
volna, úgy emlékszem; egy délelöllün az 
anya gyermekét bevezette intézetünkbe s 
igazgatónk ezzel mutatta be nekünk.

„Ez Szilvay Béla, jól ! híjatok vele 
jó barátai legyetek !“

E naptól fogva Béla volt az én leg­
kedvesebb játszótársam, minden szabad 
időnket egymás társaságában töltöttük bár­
mink is volt, azon testvériesen osztozkod­
tunk. De egyszer csak bekövetkezett az idő, 
mikor válnunk kellet, őt leviték haza az al­
földre, én pedig visszamentem a mármarosi

bérezek közé. A következő években már 
iskolába jártunk.

Természetesen, sorsa nagyon érdekelt 
később tapasztaltam, hogy tisztársai is igen 
szeretik s általánosan csak „kis kadét“ a 
neve még ezredesük is e néven szóllitotta, 
mert Béla barátom még most is oly leányos 
arezu. bajuszialan volt.

Elbeszéltük egymásnak eddig leélt éve­
ink élményeit, a mi nem igen változatos 
voll, ö rajta azonban meglátszott hogy már 
nem az a vig gyerek, a ki volt, többször 
szótlanul nézett maga elé és elgondolkozni 
látszott.

Este tiszttársaival együt mulattunk, mig 
ezredünlc a vasúti kocsiba fölszállott. Egyik 
hosszas faggatásomra el is mondta, hogy 
mi baja van az én Bélámnak. — Szerelmes

volt a fin, szereteti pedig egy oly nőt, kinek 
szrel mérői lemondani kényszeritelte tiszti 
rangja, meri nem volt ehhez megfelelő. De 
ö e/.l nem tudta megtenni s már sz. ágála- 

j Iában is hanyag kezdett lenni e minit. 
Éppen ez időben terjedi el a hir. hogy 
ezredétől máshová helyezik ál; Így az idő 
majd feledteti vele a múlt emlékeit.

Pár órai egyiitlét után vonalra szállot­
tunk és a kővetkező nap már ismét a 

í Szepességnek egy kis városában, régi állomás 
helyünkén voltunk.

Másnapi ezredparancsban olvasom, hogy 
Szilvay Béla tiszthelyetes szolgálati érdekből 
ezredünkhöz lett áthelyezve és csakugyan 
néhány nap múlva meg is érkezett. Most 
tehát ismét, együtt voltunk; ismét azok a 
régi elválhatlan barátok lettünk, kik gyermek

KEMÉNY MÓR
üzlete PHGS

Király utcza városház

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Hol tiszta gyapot „Jüóet* ingek meleg nadrágok és kesztyűk a

legjobb minőségű férfi ingek nagy vála<dék kézimunka és kézimunka 
kellékekben. A legdivatossabb. ovik.‘.idők óriási választékban kaphatók. 

Kívánatra egyes czikkekbő! választék«, ildök.
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— Kinevezés. A bolügyminiszler ' - 
fölösy Sándor gy.-melléki s. jegyzői anya­
könyvi helyettessé nevezte ki. Es niegbizla 
a születési cskctési ős halálozási anyaküny- 
vek vezetésével.

— Elmebeteg betörő. Olvasóink bizo­
nyára emlékeznek F n n k Jánosra, a kit külön­
féle betörésekért tartóztatott le a rendőrség 
A rendőrség börtönében is már úgy viselke­
dett, bogy elmebetegnek hitték. Az ügyész­
ség fogházábanpedig teljesen kitört rajta az 
elmebaj s nem akart enni sem. Bevitték a 
közkórházira s ott most megállapították rajta 
a gyógyithatlan elmebetegséget. S mert a 
kórházban helyszűke miatt néni tarthatják, 
ma átkisértetlék ismét a rendőrséghez. Ott 
lesz mostpárnapig felügyelet alatt, inig ható­
sági - ézkedésre a Lipótmezöre szállíthat­
ják.

— Öngyilkos önkéntes. Kaposvárról 
Írják, hogy ott Szilágyi Béla honvéd­
önkéntes ismeretlen okból mellbe Jötte magát. 
Állapota reménytelen.

Mir'apiróbó! színész. A pécsi hírlap­
író gárda i-pyik ügyes toiIu tagja, a „Pécsi 
Figyelő“ behmmkalár.sa, Horkai Elemér, 
visz.a', péti a hirlapiráslól és régi vágyának 
engedve, színész lett. Kedden volt az első 
fellépte IIerezeg Ferenc/. D o 1 o v a i nábob 
1 e á n y a ezimii színmüvében, melyben 
Szenti rm a y buszárkapitányt jálszta.

Dohány beváltás. Az engedély n. Heti 
termelt dohányok beváltására vonutkoz lag 
a m. kir. pénzügyminiszter elrendelte, ogy 
azt megyénként bizonyos e czélra kirendelt 
bizottságok foganatositsák. - - Mint értesülünk 
az 1901. évben az egyedáruság részére 
engedély mellett termelt dohányok beváltá­
sára kiküldött bízol súg Somogy megyében 
1901. évi december hó 1 (i-ától 1902. évi 
február hó 27. ig, fog működni.

A „Vereshaju“ előadásának jövedel­
me. A szigetvári kath. legény egylet által 
nov. hó 24, tartott estélyen felüliizetek : Sa­
lamon Jenő 2 K Verbőczy János 2 K Csapó 
István I K 20 f, Járfás Sándor 1.20 fillér 
Puskás testvérek I K 70 f. Will Ödön 20 f. 
A l. fclülfizetőlc ezúton is fogadják az egylet 
köszönetét. Az összes bevétel 140 K 70 f. 
Kiadás 127 K 38 f. tiszta jövedelem 21 K 
(Í2 fillér volt.

A beteg iparossegédek érdekében.
0r. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter egykonkrét cselből kifolyólag a 
következőkel rendelte cl : Ila valamely 
munkaadó segédét a betegsogélyzö pénztár­
nak be ne mjelenli s a munkás betegség 
esetén orvoshoz fordul, vagy kórházban 
nyer kezelést: ebben az esetben a munkaadó 
köteles az orvosnak vagy a kórháznak 
költségeit megfizetni, mert a betegségéivzö 
pénztár nem tartozik a nála benemjelentelt 
alkalmazottnak költségeit megfizetni.

— Megfagyott gyermek. Barcsról vesszük 
a hirt, miszerint a múlt hét folyamán Prinlce 
Sándor bubócsai bérlő, a Dráva túl hó part­
ján elterülő bérletén, hajtóvadászalol tartott, 
mely alkalommal Babócsárol is vili magával 
hajtó gyermekeket. Ezen gyermekek közül 
Radios János 11 éves fiú nem jött vissza a 
többi hajlóval, miért is keresésére indullak, 
de hiába. Végre ötödik napon találták meg 
holttestét megfagyva egy fatörzs mellett, a 
hova valószínűleg elfáradva pihenni ült le 
A szegénv Ibit hazavilték Babócsára és ott 
temették el nagy részvét mellett. Kissé 
furcsa, hogy ilyen egész napig tartó, 
fárasztó vadászatokra, ily fiatal és. gyenge 
gyermekeket is fölfogadnak. Talán majd 
megvizsgálják az esetei, és ha vétkes 
gondatlanság esete forog fenn, kifog derülni.

éveinkben voltunk. — Naponta a lovagló 
iskolában, gyakorló téren, az étkezésnél 
mindig együtt voltunk : igyekeztem feledtetni 
vele szereiméi, de ö nem tudott megbarát­
kozni azzal a gondolattal, hogy kedvesével 
szakítson.

Április 23-án Bélának, névnapja volt s 
rendes étkezési helyiségünkben ünnepeltük 
ezt meg derék kapitányunk és többi ha rálá­
tniuk körében; a mulatság vígan ment, folyt 
a pezsgő szóllotf a ez igán y zene, csak Béla 
ült lehorgasztott fővel: nem tudta felvidítani 
sem a csengő pohár, sem a vidám ének: 
tálán most is elhagyott kedvesére gondolt? . .

Egyik főhadnagy tréfálva szóllott hozzá.
„Kis kadét, ne szomorkodj, minden 

bokorban terem olyan erkölcsösös bű szerető 
mint a tied. Felejtsd el, ő már biztosan 
más karjában talál vigasztalást!“

Dühösen ugrott föl erre a kis kadét:
„Magánügyeimet, magam szoktam végez­

ni és nem kérek hozzá tanácsokat, főhadnagy 
ur! - A ki pedig kedvesemről igy nyilat­
kozik, azzal egy társaságban men maradok!“

Szólt, s kardját fölkapta elrohant.— Én 
utána, de már sehol semtalálhattam.

Másnap vigkcdélylyel nyitott be ajtó­
mon.

„Barátom a főhadnagy ur sértve érzi 
magát és elégtételt kért, föltétien hiszem 
hogy egyik segédem léssz ? !

Mindent elkövettem, hogy kibékítsem 
őket, de nem sikerült.

Reggel korán már együtt voltunk az 
ezred vivő termében, az előre megállapított 
feltételek szerint a pisztolyokat megtöltöttük.

Elhangzott a vezényszó és egv pilla­

Szarvasvadászatok. A kapós ri 
uradalomhoz tartozó rengetegekben sza va­
sokra vadásznak. A friss hó a szarvasok és 
vaddisznók kicsapázását nagyom megkötiyi ti.

A vármegye tisztújító köz gyűlésé
mely e hó 17-én Kaposvárott fog megtartat­
ni, mint értesülünk lehetőleg csendben és 
minden nagyobb hang nélkül fog lefolyni, 
így van jól! mert a jelenlegi tisztikar nagy 
része kipróbált régi tisztviselőkből áll de a 
fiatalabbak is mind megfeleltek, minden te­
kintetben a bennük helyezet bizalomnak. És 
igy hisszük, hogy újból egyhangúlag lesznek 
megválasztva. Egyedül a szigetvári egyik 
szolgaidról állás mely nyugdíjazás által üre­
sedésben van, lesz nyílt kérdés. Ezen állas­
ra, miként eddig halljuk, a következők pá­
lyáznak- dr. Berzsenyi János. Gaál György 
és Bárány Sándor közigazgatási gyakorno­
kok. — A pályázók közül Bárány Sándort ki 
jelenleg nálunk van jó ismerjük, derék tiszt­
viselő ki megérdemli a járás bizalmát s re­
méljük, hogy ezi oda fönn is tekintetbe ve­
szik a t. törvényhatósági bizottsági tag urak 
Hogy azonban mégis ki nyeri el a három 
közül az uj áfást, azt előre megjósolni ba­
jos. Távol áll tőlünk a korteskedés, mert mi 
csak véleményt nyilvánítottunk.

A hangverseny, melyet az ovoda bi­
zottság jótékonyczélra, a szegény óvódás 
gyermekek felruházására a korona szálloda 
nagytermében rendez, inég javában folyik. 
A közreműködők, mint az eddig előadott 
műsor számokból kitűnt, mind igyekeztek 
feladatuknak megfelelni, A hangversenyen 
díszes közönség vett részt. Miután lapunk 
éppen most van nyomás alatt, teiiát jövő 
számunkban fogunk ez élvezetes estélyről bő­
vebben beszámolni.

náthán dördült el a két lövés. A főhad­
nagy sértetlenül állott helyén, Béla barátom 
pedig szivén találva holtan rogyott össze. 
Az orvosok megállapították, hogy a golyó 
azonnal ölt, egy perczet sem élt a lövés 
után szerencsétlen barátunk.

Megrendített mindanyinkat az eset, a 
kis kadét meghalt Meghalt, mert igazán tu­
dott szeretni, sok embernek talán kő van a 
szive helyén, oly érdektelen a világon min­
den iránt s az övé ezek helyében kettővel 
ért föl, oly érző szive volt: hogy nem tudta 
megfékezni, ez vitte öt a halálba.

Az édes anyját kíméletesen értesítettem 
az esetről, a ki azonnal jött. Képzelhető a 
bánat a mit az eset okozott neki. — Elra- 
gata tőié a halál egyetlen fiát, jövő boldog­
ságát, mindenét akkor, midőn már a róla 
szül álmait megvalósulni látta.

L E G N A G V ÓBB és 
L E G O L G S O B B Nagy választók, hiituleiiiieniü fa, vas és kárpitozott- bútorukban a Bég» 

, egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.
E8ÜJTSI AIC T AB Ismét eladóknak, vendéglősöknek ős nayyobb bemuhséseknél, egyeseknek is

PÉCSETT. 10 százalék árengedmény.
A'™'" SÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. 38 FRIEDMANN KÁROLY.
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— Karácsonyi és újévi ajándéknak
alkalmas órákat öt évi jót álás mellet 
divatos és [elegáns arany-ezüst ékszereket 
china ezüst dísztárgyakat hitelképes egyének­
nek részlet fizetés re is szál it 1 o 1 g á 1 

Kálmán, műórás és ékszerész, Budapest 
VII. Erzsóbelkörut 29. E régi és hírne­
ves cég 2000 illustrác.zióval ellátott árjegy­
zékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. 
Vidéki megrendelésekre különös figyelem 
fordittatik.

— A mócsolád-tab-siófoki vasút érde­
keltsége e vasút részletterveit már elkészí­
tette és a szükséges hozájárulási összegek 
nagyobb részét megszavazta. Somogyvái 
megye maga 700,000 K járul az építkezéshez. 
A vasút építést lehetőleg a tavaszai meg­
kezdik.

KÖZGAZDASÁG.
□ Az alcsuthi tengeri.

Földmivelésügyi miniszterünk által az utóbbi 
időben létesített s a mezőgazdaság érdekeit 
előmozdító intézmények közül alig van egy 
is, mely a gazdaközönség háláját oly nagy­
mértékben kiérdemelné, mint az országos 
m. kir. növénytermelési kísérleti állomás. — 
Érdekesnél érdekesebb tapasztalatokat gyűjt 
a növénytermelés terén s meggyőzően, 
gyakorlatias irányban közvetíti megfigyelésé­
nek eredményeit a „Kisérlelügyi közlemények­
ben'-. — így legutóbbi számában az ország 
külömbözö helyein végzett tengeri termelési 
kísérletekről számol be, a melyek eredmé­
nyeiből megtudhatják gazdáink azt, hogy a 
különböző talaj és égalji viszonyok között 
melyik tengeri érdemes a felkarolásra. 
Olvastuk az érdekes közleményt, s örömmel 
konstatáljuk, hogy a legjobb tengeri a
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legmagyaraab főhcrczeguradalmából. Alcsuth- 
ról került ki. Miként a jelentés mondja : 
„korai érése és bőtormö volta miatt leginkább 
ajánlatos.“. —

Mellőzve e helyen azon adatok közlé­
sét, melynek az egyes kísérleti gazdaságok 
leírására, s az alkalmazott művelési, istálló 
és műtrágyázás! módozatokra vonatkoznak, 
kizárólag magáról az alcsuthi tengeriről 
akarunk egyet-mást elmondani.

E tengeri féleség az olasz eredetű 
pignolettonak egy javított, félesége, s mint 
korán érő s egyszersmind hő termő féleség, 
különösen a szárazabb kiima alatt, közép­
kötött talajon érdemel említést. — Koránérő 
jellegét mindenütt megtartotta, a hol terme­
lését megpróbálták s a termés mcnyiségu és 
minősége tekintetében más tengerikkel szem­
ben első helyet vívott ki magának.

Hectoliter súlya minden gazdaságban 
első helyen állt, felment a 81 kilogramm is; 
a csutka és ezenközöti aránya, vnlaincnynyi 
féleség között legked\-"zö h volt. Érde­
mes a felenditésro azon ellenálló képessége 
is, melyet a kukriczamolylyal szemben ki­
fejtett ; a inig ugyanis más tengeri feleségek­
nél a kukoriczamoly óriási pusztítás1 vitt 
végbe, addig ennél nagyobbmérvü kártétel­
ről nincsen említés léve,

Sokan hátrányának tudják be az alcsu­
thi tengeri keményszenni voltát, azt állítván, 
hogy e körülmény nagyon megnehezíti fel­
takarmányozását. — Ez ellenvetés azonban 
nem álhatja meg helyét, mert ha nem egész 
szemű tengerit etetünk, hanem zúzottat vagy 
darál tat, akkor az alcsuthi jobb és táplálóbb 
mint bármely puha tengeri.

1901. deczember 8.

Törvénykezés.
§ Gondnokság alá helyezések. A kapos­

vári kir. törvényszék közhírré teszi hogy Bár­
di Józsefné kaposvári lakós, Ruzsics Mihály 
(aranyi lakós, Zsalakó József zseliez-szcnt- 
páli, Bostyai József ságvári lakós gondnok­
ság alá lettek helyezve.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak a legújabb jelzés szerint 50 klgnn- 
ként értetődik,

Szigetvár, 1901. deczember 6-án.

Búza - 
Rozs 
Árpa - 
Zab
Tengeri 
Hajdin - 
Bab

K. 7 60 7 80
„ 6 40 6 50
„ 5 50 6 —
» G 20 6 50
„ 4 60 5

„ 5 50 — —
„ 5 50

szerkesztőség.

G S A K N 0 K.
JR’ért nincs vielem szárnyam.

Elkísértük legutolsó útjára a kis kade­
tot, az én felejtheteden barátomat. Dísz­
ben vonultunk ki valamenyien s a temeti s 
alatt csakugyan látni lehetett, hogy nem te- 
letett, hanem igazi, mély fájdalom az, a mi 
a baj társak arczán ült. A diszlővés után el­
hangzott a vezényszó „Imára !“ E pillanat­
ban kapitányunkra néztem, mintha egy rez­
gő könycseppet láttam volna szemében.— A 
pár perczig tartó néma csönd még jobban 
növelte meghatotságunkat szivemet mintha 
vasmarokkal szorították volna meg, most 
éreztem csak át igazán, hogy kit vesztettem 
el a koporsóra hulló rideg föld göröndök 
kopogása csak növelte a fájdalmamat. ■—Na­
gyon sajnáltam öt, hogy ily fiatalon kellett 
megválnia az élettől.

A sirt hántolni kezdték s végbucsuzó- 
ul a sirhoz álltak a czigányok, még egyszer 
elhúzták kedves nótáját,

Mért is szeretlek oly nagyon tégedet 
Mikor tudom, hogy te enyim nem lehetsz.

Fejes József.

M’ért nincs nekem szárnyam 
Úgy, mint a madárnak,
Hogy búcsút mondhatnék 
Ennek a határnak ? !

ügy elszállnék innét,
Hit- sem jönne rólam,
Azt is el tagadnám.
Hogy egyszer itt voltam.

ßetydr vágyóig

Betyár vagyok, pusztán lakom, 
Nincsen ajtóm nincs ablakom. 
Bekötött a szűröm ujja,
Eső mossa, szélvész fújja.

Szombat este lóra ülök,
Mint a madár úgy röpülök 
Barna kis lány vesz le róla 
Vasárnapra virradóra.

IJj. Vér// /.

414 v. sz.
1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir, vhajló ezennel 
közhíré teszi, bogy a bécsi ncubaui es és kir. 
járásbíróságnak 1901 évi C.IX 644 4 számú 
végzése folytán Brüder Fried bécsi ezég fel­
peres részére Weis/. Mór barcsi lakos alpe­
res ellen 215 K 23 fii. követelés s jár ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől le és felül foglalt és 2334 K be­
csült ingóságokra a szigetvári kir, jbiróság 
1901. V. 551/2 számú végzésével az árve­
rés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
feUilfoglaltatók követelése erejéig i< ameny- 
nviben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna alperes lakásán Barcson leendő meg­
tartása határidőül 1901. évi deczember hó 9 
napján déli 12 órája kitűzőtik, a mikor a 
birólilag lefoglalt kész férfi ruhák s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükségeseién becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelését megelőző ki elégi ítéléshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korában eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
élsübbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldőinél Írásban vagy pe­
dig szóval bejelenteni el ne mulasszák,

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifügesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi nov. hó 21.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó.
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Tőzeg kiesettek!
T:,„„ Iii'szuivz mindenki, ki teljes szag-TÖZßg-klO^ßttßü tálán úmyékszékct óhajt, mert a 

tőzeg szngtiiliinit! !
TfÍ7Pn IfInspM’Pi' boszertíz mindenki, ki a maga 
lUf.t5l^"MUouUUuu ,-,s családjának cgeszsógoről gon­

doskodik, mert a tőzeg fertőtlenít!
T"___i.|nrfni,kn(i beszerez mindenki, a ki a min-lÖZag-KlOßBttße denfúle betegségeket tejesztő 

pöczugödrőt házából eltávolilani kívánja, mert 
az ilyenre a tőzeg-klosettek használatánál 
többé szükség nincsen.

TÖZßg-klOSßttßk kizárólag kaphatók :

Krausz Istvánnál Pécsett.
T. Krausz István urnák Pécsett.
Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy 

a nekem szállított tőzeg szóró kiesettekkel teljesen 
megvagyok clegedve. A kiesettek kifogástalanul mű­
ködnek és teljesen szagtalanok.

Pécs, 11)00. június hó 10-én.
Tisztelettel Dr. Mende Lajos:

T. Krausz István urnák Pécsett. 
Szívesen adom tanúbizonyságát annak, hogy 

az Ön által szállított tözeg-árnyákszékek minden te­
kintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy 
miéit ezek nálam használatban vannak és az emész- 
tögödrött használaton kivit! helyeztem, az eddig min­
dig nedves falak egészen kiszáradtak.

Pécs, 1001. május hó.
Tisztelettel Dr. Czicrer Elek, főorvos.

T. Krausz István urnák Pécsett.
Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy e me- 

g.ei ár.aháznil már egy év óta ezen kiesettéből 10 
drL>. van használatban és feltűnő szagtalan voltak cse­
kély kezelési költségük folytán legmclegeben ajánl­
hatok.

Keller István, várnagy, 
mint a megyei árvaház felügyelője.

T. Krausz István urnák Pécsett. 
Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a ne­

kem szállított tőzeg kiesettek teljesen megelégedésemre 
beváltak és a még visszalévöket is mihamarabb át­
alakítanom.

Tisztelettel Fodor Pál, ügyvéd Dcák-u. 1.

457
1901.

Árverési hirdetmény.
Aluliról bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. érlel méhen ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó 
törvényszéknek 1901, évi 101110 szánni vég­
zése folytán Dr. Berkes Mór iigyv. által képv. 
Magyar Pamutipar r. t. felperes részére 
Deutsch Bernát alperes ellen 386 K 24 fii. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
2115 K 70 fillére becsült ingóságokra a szi­
getvári kir. hírős ig 1901. V. 568/2 számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követ lése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zá­
logjogot nyertek volna, alperes lakásán Bar­
cson leendő megtartása batáridőül 190!. ovi 
deczember hó 18-ik napján deli 12 órá­
ja kitüzetik a mikor a biróilag lefoglalt bolti 
áruezikkek, bútorok, értékpapírok, evőeszkö 
zök, s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett becsáron alul is el 
fognak adatni.

Feihivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelését megelőző kielégiletéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fogla­
lás korábban eszközöltetett volna és ez végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem lünnik elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni cl ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifügesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi decz. hó 1. n.
Klie János

Füzőgyáros
pécs, Király-utcza 19. szám

(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szi­
ves figyelmébe ajánlja kizárólag saját 
készítésű nagy fúzöraktárát, hol kész 
fűzök 2-koronától kezdve kaphatók.

Mérték utáni megredelé- 
seket kizárólag finom fran- 
ozia anyagból és valódi hal- 
csonttal 16 k-tól kezdve a ve- 
Eág összes létező legújabb 
szabásai szerint, gyorsan és 
pontosai! ei-,:. közlök.
Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

PST Vidéki megrendelések azon­
nal elintéztetnek és kívánatra próbálás 
végeit több fűzök azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, 
mell- és csipö-böség, minden leszámí­
tás nélkül, jól álló ruhaderék felett 
véve.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------——

•JZijuZCj'KZpj JZpJujEjSujC'juX'juIXlJUjZ j
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kárpitos és díszítő
Király-utcza 20. Hattyú épülettel szemben.

Ajánlja a világon legjobb szabadalmazott
GY Dívám,

mely ágyat pótol, továbbá dyyyyá átalakítható és ízléses fali te Iliit, 
mely nappal csinos fauteuil és este egy pillanat alatt dyyyyá átala­
kítható.

Továbbá mindenféle egyéb!)
kárpitos és diszitő

munkák olcsón és ízlésesen készíttetnek
Külön osztály tapéta m u n k á k r a.

^«sssssssr

X

Csak RÉTHY-félét tagadjunk el !

A valódi Réthy-féle pemetefü-ezukorka 
csak a készítőnél vagy az alábbi 

gyógyszertárban kapható : SZIGETVÁR0TT:

Salamon Jenő
gy ógy sz e r tár áb an.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.
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Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. év 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhír 
teszi, hogy a szigetvári kir. jbiroságV 495/3 
és a bécsi cs. és kir. törvényszék 1901. óv 
ev. I. 2881/1 számú végzése közetkeztében 
Dr. Kriszt Béla ügyvéd által képviselt Ogri- 
sek G. H. czég és Dr. Adolf Koring ügyvéd 
által képv. Mohrberger Jakab javára Deutsch 
Bernát ellen G15 K 88 fii. 147 K 74 fii. 
jár. erejéig 1901. évi november hó 5-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felül foglalt és 1160 koronára 50 fillére 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok 
értékpapírok ezüst evő eszközök és egyebek 
nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1901-ik évi V. 495 4 szánni vég­
zése folytán 763 korona 62 fillér tőkeköve­
telés ennek külömbőző időktől járó 6°/o ka­
matai, 78% váltó díj és eddig bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Barcson al­
peres lakásán leendő eszközlésre 1901. évi 
deczember hó 17 napjának déli 12 órája ha­
táridőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hog\ 
az érintet ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feliilfnglaltatlák, és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi nov. hó 27-én.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó

Aláírási fel li i vas:
A Szigetvári Önsegélyző-Egylet

s Z Ö V E T K E Z E T
igazgatósága

6-ik évtársulat
alakulás czéljából tudatja, hogy a részvények jegyzése

deczember hé I. nsspjjsm

az intézet helyiségében

(városűáz ip ríesliiiei)
veszi kezdetét

Egy részvény után 20 fillér a heti befizetés.
eniiiders nap liehet

Jegyzés alkalmával minden részvény után 20 fillér beiratási tiij fizetendő.

Az intézet igazgatósága úgymint eddig is, a hitel megszavazása és a 
pénz kiutalványozása körül a kereskedelem és ipar úgy mint a polgárság 
érdekét mindenkor tekintetbe fogja venni,
A heti befizetések : kedden, szerdán és csütörtökön cszközlendök. 

Szigetvár, 1901. évi deczember hó 1-én.

Walde Lajos* Tóth íig^wédj,
aligazgató. vezérigazgató.

Karácsonyi és újévi 

képes-levelező lapok.
ISÖ2. éwre 

szóló havi, heti, napi, fali, 

íárcza és egyébb

NAPTÁRAK iusválasztéktan kaphatóit.

Slőfielő Bevásárlási forrásofi:
Új! Aranyozó,

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV, Kristóf

melylyel mindenki azonml 
mosnatóan ujja aranyozha .

W ” tűkör-és képkeretet, szobrot,
viragasztalt, templomcsillart stb. — ügy üveg ecsettel 
80 kr., Ve literes üveg írt 1.50, Ve literes nagy üveg 3 írt.
— Sport-cilkkek, gyermek-játekszerek. háztartási- en 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küH

len’11

BÚTOROK a h gngy v*f ü'ibth a legfinomabb 
kivitelig I gjután/osabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
\/rBrentreu és Fuchs Testvérek-néi

Budapest, VI., Teróz-körút 8.
Kvpos árjegyzék Ingyen ós h^rmenlve.

Névjegyek csinos kivitelben

jutányos áron feszülnek

Kozáry Ede
k ü n yvn yomd újában

S z i g e t V á r.

A „Délsomogy" czimii hetilap 
egyes példányai Kozáry Ede papir- 
kereskedésében kaphatók.

N0THLIN6 VILMOS magkereskedönól
Budapesten, Calvin-tór 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
MT Árjegyzék ingyen és bérmentve. H

Kérjükc^ak Neustein Fiilöp hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kitünőcknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- ós feloldó-szerül 
ajanltatnak, — Egy dohos f!5 pirula) 30 filler. 
^ Minden ir> Ó4t> »*«rtárbim kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse 6.

Duels villanydelBjes kereszt vágy 3
csillag, Gyótiyitfelüdit" jótállás 
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), alma',. 

Iá- .. ,an»ag; füizúgás, nehéz I..-I- 
as, epilepsia, idegesség, étvárjyta-

lOegbetegségnél. Azon beég, aki rÖ9f)7 sz kr

A kis készülék 4 kor. A nagy készülék G kor *1i idüu o''Lvr‘'1
A kö’pomi elárusítóhely sLkü'd

r n* A*?SÍ«?ia J?.e.L\£* KÜI lóid re-zere ^
eteza 42/H

0EQErlAL KÁROLY
K«ii{g ora-y j’Űpon Q

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kólcsönzö-intczct

1X1

Budapest, IV., Károly-körút

üzi'i'JestDk-, tencze- és lakkgyar 1
J7KMER E. ésT«v,

J^y| — József ftiherczeg udvari szállítója,

í

3 magyar allamasulaki h z a i ! ' >j a -------
I SÜÜAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁhi

in il I rn s V ss ■-es KUiinj j re-zer
Müller albert buda,;e1s,t •■«------  - 1 Kálman-vteza ,

;ziuetvár

J

X‘UR-1


